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DOB Koblenz, 12.09.2016
65-Zentrales Gebäudemanagement Tel.: 0261 129 6516
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

AW/0147/2016 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0132/2016 
 
 

Beratung im Stadtrat am 15.09.2016, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der CDU-Ratsfraktion: „Sachstand zur Fertigstellung/zum Abschluss 
der gebäudetechnischen Baumaßnahmen im Forum Confluentes„ 
 
 
1. „Wurden sämtliche gebäudetechnischen Maßnahmen im Forum Confluentes abgeschlossen?“  
 

Die gebäudetechnischen Maßnahmen sind noch nicht in Gänze abgeschlossen. Derzeit werden 
noch Anpassungs- und Ergänzungsarbeiten durchgeführt, wie zum Beispiel der Einbau eines 
Übersteigschutzes an der Attika der Dachterrasse sowie die Umsetzung der Maßnahme „Kunst 
am Bau“. Diese werden bis Ende des Jahres abgeschlossen. 

 
 
2. „Wurden sämtliche sicherheitsrelevante Maßnahmen (Sicherungsanlagen, 

Zugangskontrollsysteme, Überwachungssysteme) in vollem Umfang durchgeführt?“ 
 

Die technischen Voraussetzungen (Hardware) für die sicherheitsrelevanten Maßnahmen sind 
weitestgehend geschaffen bzw. werden ebenso bis Ende des Jahres noch angepasst und 
ergänzt. Die individuelle Anpassung an die Nutzerfordernisse erfolgt durch das KGRZ. 

 
 
3. „Sind aus Sicht der Einrichtungen im Forum Confluentes (Mittelrhein-Museum, Koblenz 

Touristik/Foyer und Stadtbibliothek) noch gebäudetechnische 
Nachrüstungen/Nachbesserungen erforderlich?“ 

 
Folgende Nachrüstungen/Nachbesserungen wurden durch die Nutzer für erforderlich gehalten: 
Einregulierung der Klimatechnik, insbesondere des MRM 
Teilweise Verschattung des Glasdaches wegen der Sonneneinstrahlung auf eine Theke der 
Bibliothek 
Ergänzende Sicherung des Treppenraumes Personaleingang am Trichterplatz gegen 
unberechtigten Zutritt 
Einbau eines Gitters unter den Treppenläufen im KG zur Verhinderung der Inanspruchnahme 
durch unberechtigte Personen 
Optimierung der Zutrittskontrolle des Besucher-WCs im KG 
Anbringung einer Außenwerbung für die Gebäudenutzer  
Anpassung der Videoüberwachung und Mediensteuerung 
Anpassung der Aufzugssteuerung 
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4. „Erfüllen sämtliche technische Einrichtungen wie Zugangskontrollen über 
Treppenaufgänge/Aufzüge und Sicherungsanlagen (hier insbesondere im Mittelrhein-
Museum) auch außerhalb der Öffnungszeiten ihre volle uneingeschränkte Funktion?“ 

 
Da die Arbeiten an den Zutrittskontrollen und Sicherungsanlagen seitens des KGRZ noch 
nicht abgeschlossen sind, erfüllen diese noch nicht ihre volle uneingeschränkte Funktion. 

 
 
5. „Sind die Verwaltungsbereiche im Forum Confluentes für den Zugang unberechtigter 

Personen entsprechend gesichert?“ 
 

Wie vor. 
 
 
 
 


